

徐育斐在企协会六届一次会长办公会上指出

掌握企业运行信息 推进参政议政工作

陈建平

3月7日，民建温州市企业家协会在海悦名邸大酒店会议举行六届一次会长办公会议。

民建省委副主委，市政协副主席、民建市委主委徐育斐，副主委庞健，民建市企协会会长潘广军出席会议；常务副会长金欧阳、宋伟、李刚、陈春平、卢汉炎、谢作友参加会议；秘书长倪骏主持会议。

会议通报了企协会2014年工作计划提纲。提纲部署了今年五项具体工作，一是指导思想。围绕市委市政府中心工作，坚持为会员服务、为会员企业发展服务，利用参政党的政党职能，发挥民建市委与企业家之间桥梁与纽带的作用，搭建平台，互相交流，为温州经济赶超发展贡献绵薄之力。二是工作重点。把为会员企业做好服务作为我们协会工作的立会之本，整合党派人才资源优势，建立服务载体，为会员提供全方位的服务。不断创新活动内容和形式，组织有创意、有实效活动方式，活跃会内气氛。三是总体安排，以编好一个刊物，“组建”二个团，开好三个会，搞好四季主题活动工作。第一、编好一个刊物。即：《温州民建》双月刊。由专家、顾问及相关人员组成编委会，在原有双月刊的基础上，如年会、协会、重大活动或企业特别需求，将出专刊、特刊等，力求刊物创新、务实，扩大影响力。第二、组建二个团。即：民建温州市企业家协会法律顾问团、民建温州市企业家协会企业管理服务团。第三、民建温州市企业家协会法律、顾问团已组建完毕，今年一季度将投入正式运作，组织实施顾问团公益服务方案。第四、筹备建立民建温州市企业家协会企业管理服务团。第五、开好三个会；碰头会、交流会、总结大会。第六、每季度召开一次法律咨询服务效果审核碰头会。由律师与相关企业代表参加。第七、每季度召开一次企业管理服务，咨询需求碰头会。由学者导师与相关企业代表队参加。第八、每半年组织一次法律咨询服务，经验交流会，由主办律师与受咨询单位代表宣讲。第九、每半年组织一次企业管理服务论坛交流会，由学者主讲企业谈感受。第十、每年举办一次法律咨询服务、企业管理总结表彰大会。根据季节部署具体主题活动；一季度以迎春为主题，开展慰问、团拜；组建服务团活动。二季度以服务活动为主题，开展交流、互访，现场考察。三季度以联谊、参政、议政为主题，开展资源整合、参与调研，并与中青委、调研委联动。四季度以总结、交流为主题，开展服务工作的交流总结，并对企业需求分类指导服务质量作出评估，典型案例加以表彰。四是组织结构。制定每季度由2名常务副会长轮值制，3-4名副会长参与，5-6名理事组合，组织实施活动；

半年度活动以 2-3 名常务副会长为主，5-6 名副会长参与，6-7 名理事组合成领导班子，组织实施活动。年度活动以 4-5 名常务副会长为主，有 6-7 名副会长参与配 7-8 名理事组合成领导班子，组织实施活动。五是社会服务。以“思源·圆梦”为主题开展爱心结对助学活动，配合市委会组织开展社会服务活动，为企业家回报社会奉献爱心提供平台，彰显我会组织的正能量。

会上，还通报了六届企业家协会经费收支预算报告及举办企业法律知识讲座的预备通知。

庞健就企业家协会走访工作作了明确指导。他认为，企协会组织开展走访会员企业活动，不仅拉近与会员企业家的距离与感情，而且深入了解了会员企业的实际问题与困难，应给予充分的肯定。但是，走访活动不流于形式，要创新走访形式，根据会员企业的实际设置主题或话题，预先通知走访对象，才能突现走访的作用与意义。话题包括企业管理、社会环境、投资融资等问题，通过“民建”的渠道，如调研报告、社情民意向上部门反映，或者帮他们出一些点子，或许让他们能够茅塞顿开之感。让我们的会员企业家感受到企协会的走访活动带来知识、学识及组织的温暖；让他们感受到企协会的价值所在，才能迸发出集体的凝聚力。

徐育斐指出，民建温州市企协会在浙江民建组织是最早建立的民间团体组织。它是我们联系、服务、组织会员企业家的载体，是温州民建服务社会的重要平台，是我们会员企业家互相学习、互相提高的交流平台。从市委会而言，我们作为经济界的参政党，必须要掌握经济运行和企业运行的第一手信息，才能够在参政议政中，把企业运行的一些最前沿的、最真实的、最基础的信息，通过参政议政的渠道传达上去，这对我们企业来说，表面上看，似乎没有直接的关系，但对市、省、中央却能影响政府的政策制定和经济形势的判断。因此，联系会员企业，获得一线的经济信息，形成调研报告，转化为提案或建议，是我们参政党履行参政议政的重要途径和重要职责。

徐育斐就六届民建市企协会工作提出三点要求。一是会长、副会长要动动脑筋、想想办法、挖挖潜力筹集企协会的运作资金，开展行之有效、凝聚人心的活动。二是希望会长、常务副会长及广大会员企业家做好自己的主业，让你们的企业的发展蒸蒸日上，不仅是你们的骄傲与自豪，也是温州民建的骄傲与自豪，甚至可以带动会员企业一起学习，一起进步；三希望大家学习民建知识，学会讲“民建”话。民建作为参政党在中共民主政治理论的体系中，有着自己完整的理论体系，需要我们会员认真学习。她语重心长地表示，民建中央、省委会的老领导曾要求我们，也是要求大家，认认真真的在会章会史上下功夫学习，学“民建”知识，讲“民建”话，不辜负老一辈“民建人”嘱托，为我们的民建事业发扬光大。

民建温州市企业家协会副秘书长金素，秘书处彭速臻、何里兰参加了会议。